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TORNATA DEL 18 GENNAIO 1877 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Congedi. = Lettura di un disegno di legge del deputato Mancardi per decentramento di 
operazioni di debito pubblico, ed altre disposizioni — Presentazione di un disegno di legge dei deputati 
Paternostro ed altri, che è inviato agli uffici. = Il presidente annunzia i componenti la Commissione 
d?inchiesta parlamentare sulla elezione del collegio di Lanciano.— Avvertenza del presidente sulla durata 
dell'attuale composizione degli uffici della Camera. = Annunzio di una interrogazione del deputato Bordo-
naro sull'emissione delle delegazioni sui centesimi addizionali all'imposta fondiaria fatta dalla provincia 
di Reggio di Calabria, con approvazione prefettizia. — Seguito della discussione generale dello schema 
di legge per provvedimenti sugli abusi dei ministri dei culti nell'esercizio del loro ministero — Discorsi 
dei deputati Petruccelli, Cordova, Nocito in appoggio dello schema — Considerazioni dei deputati 
Trincherà, Incagnoli, Capo contro il disegno di legge — Spiegazioni del deputato Abignente — Dichia-
razioni del deputato Nocito. — Il ministro della guerra presenta una relazione sullo stato dell'arma-
mento dell'esercito e sull® impiego dei fondi stanziati a tal uopo — A istanza del deputato Botta ne è 
ordinata la stampa sollecita. = Il deputato Yarè presenta la relazione sul disegno di legge per la 
abolizione dell'arresto personale per debiti civili e commerciali. ™ Istanze del presidente alle Commis-
sioni e ai relatori di schemi di legge. 
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La seduta è aperta alle due pomeridiane. 
(li segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo : per motivi di 

famiglia, l'onorevole Bellone di giorni 15 ; gli ono-
revoli Rogadeo e Molinari di 6 ; l'onorevole Com-
para di 8. Per ragioni di salute, l'onorevole Majerà 
di giorni 15; l'onorevole Basso di 5 ; l'onorevole 
Bove di 20. 

Se non vi sono opposizioni questi congedi sa-
ranno accordati. 

(Sono accordati.) 
Gli uffici hanno ammesso alla lettura il progetto 

di legge del deputato Mancardi. 
Se ne dà lettura. 
P1SSAV1NI, segretario. {Legge) : 
Progetto di legge per decentramento di opera-

zioni di debito pubblico e di altre disposizioni, pre-
sentato dal deputato Mancardi: 

« Art. L È aperto alla dipendenza della divisione 
generale del debito pubblico, presso ciascuna delie 
intendenze di finanza, che saranno designate con 
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regio decreto, un registro ausiliario del Gran Libro 
per le iscrizioni della rendita consolidata nomina-
tiva e per le operazioni che ne conseguono. 

« Un duplicato di questo registro ausiliario sarà 
periodicamente trasmesso alla direzione generale 
del debito pubblico. 

« Art. 2. Le operazioni sul registro ausiliario di 
prima trascrizione della rendita consolidata nomi-
nativa, e quelle d'iscrizione per tramutamento di 
iscrizioni al portatore in iscrizioni nominative, do-
vranno essere autorizzate dalla direzione generale. 

« il tramutamento delle iscrizioni nominative ac-
cese, sia sai registri ausiliari, sia sui registri del 
Gran Libro, sarà deliberato dalle intendenze di fi-
nanza ed eseguito esclusivamente sui registri della 
direzione generale. 

«Art. 3. Ls rendite nominative iscritte sui registri 
ausiliari di un' intendenza di finanza potranno, 
quando nulla osti al trasferimento o reiscrizione 
delle medesime, essere trascritte sui registri di al-
tra intendenza di finanza od essere reiscritte sui re-
gistri della direzione generale. 


